В Управлении образования Зольского района состоялся консультативный семинар для директоров общеобразовательных школ
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Заместитель начальника управления ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Зольском районе Марьяна Бабугоева провела семинар для директоров общеобразовательных школ района по вопросам изменений в пенсионном законодательстве вступивших в силу с января 2019 года. В мероприятии приняли участие представители 25 школ Зольского района КБР.
Специалист управления ПФР представила участникам семинара доклад и презентацию  по вступившему в силу новому Федеральному закону «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» предусматривающему новые стандарты назначения пенсий. Вниманию аудитории были представлены развернутые ответы на вопросы об этапах повышения пенсионного возраста и новых сроках выхода на пенсию, о праве на досрочный выход на пенсию, о статусе предпенсионера и ряду других вопросов.
Внимание  директоров школ было обращено на важность процесса электронного взаимодействие с Пенсионным фондом при оформлении пенсии сотрудников. 
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