В администрации сельского поселения Заречное  проведен приём граждан
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[bookmark: _GoBack]В администрации сельского поселения Заречное проведен приём граждан заместителем начальника отдела клиентской службы управления ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Прохладненском районе Ольгой Клюй. 
На приём к специалисту пришли пенсионеры желающие получить разъяснения о размере пенсии и получить ответы на вопросы, касающиеся его формирования. Посетителей интересовал перерасчёт пенсии с учетом включения в стаж периода ухода за детьми, работы в сельской местности, изменений в пенсионном законодательстве, а так же индексация пенсии и социальных выплат с января 2019г.
Все посетители встречи получили полную консультацию, в тех случаях, где это было необходимо, смогли написать заявления и представить документы для получения государственной услуги.
Напомним, что одной из приоритетных составляющих работы Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР является организация качественного приема граждан в клиентских службах. Одной из направлений данной сферы является организация работы мобильной клиентской службы. Практика такой работы включает в себя подготовку к выездам и оповещение населения о возможности получить консультацию по широкому спектру тем. Отделение ПФР по КБР активно сотрудничает с администрациями населенных пунктов и районов республики в организации графика выездов специалистов, совместно составляется график поездок.
Следующий выезд мобильной клиентской службы состоится 17 апреля в п.г.т. Звёздный.
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